

Información de Málaga

La policía ha detenido a numerosos sindicalistas

Los obreros de los talleres ferroviarios no han entrado al trabajo, como protesta por el tiroteo de ayer

MADRID, 9 (6'15 t.)

Se reciben amplias noticias de Málaga dando cuenta de la marcha de los sucesos de aquella población, con motivo de la huelga general que hay planteada.

Esta mañana aparecieron enarenadas las calles principales de la ciudad y la de los barrios obreros.

Las autoridades han dispuesto que se aumente la vigilancia en los puntos estratégicos, prohibiendo en absoluto que se permita la formación de grupos.

Las tabernas y cafetines están cerrados por orden del gobernador civil.

Los cafés y restaurantes se hallan abiertos, pero sin que presten servicios los camareros y los cocineros.

Los comercios tienen abiertas las puertas, pero los escaparates permanecen cerrados.

Los taxis y los coches de punto no han acudido a los puntos.

De los tranvías sólo circulan los de la línea del Palo, custodiados por la Guardia civil.

Los obreros de los talleres ferroviarios no acudieron esta mañana al trabajo, como protesta por el tiroteo de ayer.

En el puerto se ha efectuado la carga y descarga de un barco, con personal no asociado, sin que se registre ningún incidente.

A mediodía ha visitado al gobernador civil una nutrida comisión de comerciantes, para darle cuenta de los perjuicios que están sufriendo con la paralización de sus negocios a causa de la huelga, pidiéndole al mismo tiempo que se procure la rápida solución del conflicto.

Se lamentaron de que no se hiciera caso en momento oportuno de la iniciativa de la Cámara de Comercio, que proponía fuera a dicha población un funcionario del Ministerio de Trabajo para resolver el conflicto surgido en el Comité Paritario, de los trabajos del muelle, antes de haberse declarado la huelga general.

(POR TELEFONO)

El gobernador les contestó a esto, recalcando la frase, que se trataba de una huelga revolucionaria y que esta clase de conflictos sólo se dominan con energía.

Exhortó a los comerciantes a que mantengan abiertos sus establecimientos.

Los obreros de los talleres ferroviarios se trasladaron a las oficinas de la Dirección para que los empleados secundaran el paro como protesta por lo ocurrido ayer, accediendo todo el personal.

La policía ha detenido a los siguientes sindicalistas: Juan Manuel Cordero, Juan Casanova, Federico González Villalobos, Carlos Biberbán, Francisco Crespo Contreras y Ramón Muñoz García.

Se ha sabido que estos sindicalistas llegaron ayer en automóviles, procedentes de Sevilla, y se cree que entre ellos está el autor de la muerte de un obrero.

La Junta directiva de la Asociación de Dependientes Mercantiles, tiene anunciada la huelga para mañana, por solidaridad con los obreros.

Ha sido detenido el presidente de la Asociación de Metalúrgicos, Federico López Altea, por sus ideas comunistas. —Mencheta.

FIRMA DEL EJERCITO

Asciende a divisionario el general Rodríguez-Arias

(POR TELEFONO)

Madrid, 9 (6'12 t.)—Han sido sancionados por el monarca los siguientes decretos dependientes del Ministerio del Ejército:

Ascendiendo a divisionario, el general de brigada D. Nicolás Rodríguez-Arias.

—Idem a generales de brigada a los coroneles, don Joaquín Tovalina, don Diego Gallego y don Carlos Bosch.

—Confiriendo el mando del Gobierno Militar de Segovia, al general de brigada, don Joaquín Tovalina. —M.

EN LA RUTA

La subida de las subsistencias

Para nadie es un secreto, porque todo el mundo lo sabe a costa de su dinero, que las subsistencias están subiendo de precio de modo alarmante.

Hoy un artículo y mañana otro, es lo cierto que la pobre peseta del hogar humilde, no llega, ni con mucho, a hacer valer los cien céntimos que le asignó la ley monetaria.

No podía Cáceres, naturalmente, ser una excepción en el concierto económico nacional y hasta nuestra ciudad van llegando ya las salpicaduras de la carestía que se ha iniciado y que se mantiene en otros mercados.

Ya vale la docena de huevos a tres pesetas y de seguir caminando por sus respetos los vendedores de los diferentes artículos, llegaremos a pagar por ellos precios fabulosos.

Frente a esta carestía, no sabemos si justificada o no, ha de estar la acción de las autoridades locales, que en todo momento han de velar por el mantenimiento de las disposiciones de abastos.

Ultimamente, estas funciones, en materia de subsistencia, han sido confiadas a los Ayuntamientos y, por ello, el vecindario de Cáceres espera del celo de nuestra primera au-

PARA EL DIA 12 El sorteo de los reclutas de la Caja de Cáceres

El día 12 del actual, en el cuartel del regimiento Segovia número 75 y en el pabellón que en el mismo ocupa la Junta de Clasificación y Revisión, se verificará públicamente el sorteo de todos los reclutas declarados soldados útiles para todo servicio, del actual reemplazo (cualquiera que sea la fecha de su nacimiento), y los procedentes de anteriores, agregados al mismo, pertenecientes a esta Caja, para determinar los que han de ir a África, Península o constituir el cupo de instrucción.

toridad local, intervenga energicamente, para evitar cualquier subida de precio injustificada y abusiva.

Ya lo dijimos en otras ocasiones y lo repetimos ahora: no se puede ni se debe consentir que el vendedor ponga a los artículos de primera necesidad el precio que le venga en gana, si esos precios no están justificados y controlados por las autoridades.

El señor Pérez Córdoba sabe que esto dió resultado cuando la subida del pan, y creemos que si toma cartas en el asunto, logrará un nuevo éxito, que redundará en provecho del vecindario

Opiniones de actualidad

Una carta del conde de Guadalhorce sobre la actuación de la Unión Monárquica

La expulsión de Maciá ha sido materia explotable

MADRID, 9 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

Un diario de la mañana publica un editorial comentando el mitin de la unión monárquica celebrado el pasado domingo en Bilbao, diciendo que hay que desconfiar de los que progonan la libertad y luego se oponen resueltamente, incluso con la violencia, a que la ejerciten los de ideas contrarias.

Pide que la libertad sea igual para todos y publica después una carta del jefe del partido de Unión Monárquica, señor conde de Guadalhorce, diciendo que aunque los directivos de dicho partido hayan ejercido cargos públicos durante la Dictadura, ello no quiere decir que la propaganda que realizan tenga una finalidad de carácter dictatorial.

El problema del cambio

lectuales izquierdistas dice en su número de hoy que es para descorazonar la marcha que sigue la estabilización de la peseta, y que si bien el ministro de Hacienda, señor Wals, se propuso afrontar y resolver este asunto, hasta ahora no se ha hecho nada en ese sentido.

El caso de Maciá

Otro periódico, ocupándose de la expulsión del ex coronel separatista, señor Maciá, dice que los republicanos han hecho de este caso materia explotable para sus fines de propaganda política, y añade que nada tiene de particular lo ocurrido, tratándose de un ciudadano belga que ha entrado en España sin pasaporte.

Mencheta.

Conflictos sociales

Los huelguistas intentan asaltar el Gobierno civil de Vitoria

Noticias de Logroño y de Málaga

MADRID, 9 (5'55 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana se han recibido noticias de Logroño, dando cuenta de que la huelga continúa en igual estado, habiendo desechado los obreros el laudo del gobernador.

También han comunicado de Málaga, que la huelga es que lo mismo que ayer.

Una numerosa comisión de comerciantes ha visitado al gobernador civil, para exponerle los daños que sufren a consecuencia de la colisión entre los obreros y la fuerza pública.

Un periódico de esta mañana publica una amplia información de Vitoria, dando cuenta de los graves sucesos desarrollados en aquella capital como consecuencia de haber empeorado la huelga del ramo de construcción.

Numerosos grupos de huelguistas se situaron frente al

Gobierno civil, comentando el paro en términos violentos. Para dispersarlos acudió un retén de fuerzas de la benemérita, que fué recibido con insultos y pedradas.

En fragante delito de amenaza, fué detenido el presidente del Sindicato Unico.

Los huelguistas intentaron penetrar violentamente en el Gobierno civil, reclamando el gobernador el auxilio de la fuerza pública, que acudió inmediatamente, logrando dispersar a los huelguistas.

A las cuatro de esta madrugada habían sido detenidos 40 individuos.

Un grupo de revoltosos logró violentar el domicilio de un agente de Vigilancia, penetrando en el mismo por un boquete que abrieron en el tejado de la casa. —Mencheta.

EL CASO DE GALICIA

La historia que mandaron hacer

No hay como el tiempo para poner las cosas en claro

Los periódicos interesados en hinchar el perro, quisieron —y aun continúan—, sumar a toda clase de elementos en los sucesos allí desarrollados; y prueba de la buena fé con que se ha procedido, es la protesta que los elementos mercantiles de Orense dirigen al Gobierno, en la que figura el siguiente párrafo:

«La previsión más elemental por parte de la primera autoridad de la provincia, hubiera evitado que unos cuantos grupos de mozalbetes, dueños de la calle, se dedicasen como indígenas de un país sin ley ni autoridad, a amenazar al comercio para que cerrase sus puertas en plena jornada de trabajo, paralizando la vida comercial de la ciudad por el tiempo que quisieron.»

Me repugnan más los valientes de ahora, que los cobardes de antes
SANCHEZ GUERRA

Entre bromas y veras

Oído a la caja

No negamos la suficiencia del marqués de Cortina en materia financiera.

Son tantos los que naufragan en el mar de los negocios, que los Cortina y los Cambó, por fuerza tienen que ser unos distinguidos navegantes.

Ahora bien: que por mucho menos de lo que acaba de decir el marqués de Cortina, más de un ciudadano estaría en la cárcel.

¿Qué? ¿Están ustedes contentos?

Hay huelga en todas partes, y no se diga que para pasar el rato.

Se aprovecha el tiempo lo que se puede, para llegar a la normalidad, superándola cuanto es posible.

Si después de esto no viene García Prieto, no hay lógica en el mundo.

He aquí los dos dilemas de carácter local, que diría un distinguido prócer.

¿República o Monarquía? preguntan a unos que contestan: Agua para Cáceres.

Y otros responden: que siga la Monarquía o que venga la República; pero con el agua que a nosotros nos convenga.

Estrados y togas El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de instrucción de Hoyos, seguida contra Francisco Ramos Simón, Eulogio Lajas López, Emilio Fuentes Hernández y Silverio Corredora Gordo, que realizaron los siguientes hechos:

Que en la noche del 23 de Diciembre del año último, celebrábase un baile en el pueblo de Valverde del Fresno, durante el que formaron un alboroto los procesados arriba mencionados, a quienes por tal causa, hubo de llamar la atención el encargado de mantener allí el orden público, el guardia municipal, Emilio Carrasco Sánchez, a quien como respuesta agredieron con un palo y piedras, originándole una lesión que curó a los once días de asistencia facultativa.

Los expresados hechos los califica el señor fiscal de un delito de atentado a agente de la autoridad, y solicita se imponga a cada uno de los cuatro procesados la pena de seis meses de prisión y multa de 1.000 pesetas y pago de costas.

El letrado señor Calles solicita la absolución de los procesados, a los que representa el procurador señor Quirós.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Están propuestos tres testigos.

Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Naval Moral de la Mata, que se sigue contra Cesárea Fernández Benito, que ejecutó los hechos siguientes:

La procesada, sobre las doce horas del 22 de Febrero pasado, en la plaza de Naval Moral de la Mata, al salir el alcalde presidente del Ayuntamiento de aquella población, a la sazón en el ejercicio de sus funciones del cargo, don Julián Domínguez Martín Rodríguez, y rodearle un grupo de mujeres, para reclamarles unos jornales, en su presencia le dijo la procesada que era un «chupón» y que se había comido el dinero.

El señor fiscal califica los hechos de un delito de desacato a la autoridad y solicita se imponga a la procesada la pena de seis meses de prisión, 1.000 pesetas de multa y las costas.

El letrado señor Murillo solicita la absolución de la procesada, representándolo el procurador señor Solís.

Hay citados tres testigos. Corresponde la ponencia

al magistrado señor Zizano. Secretaría del señor Ortíz.

Licenciamiento de penados

La Sala de Gobierno de esta Audiencia ha acordado el licenciamiento de los penados siguientes:

Lázaro Marchena Aldeano, de la prisión provincial de esta capital, para el 13 del actual.

Sandalio Solís Fernández, de la misma prisión, para el 23 del actual.

Lucio Hernández García, de igual prisión, para el 10 de Noviembre próximo.

Fructuoso Macías Valle, de esta prisión, para el mismo día.

Catalina Martín Lorenzo, también de esta prisión; para el 18 de igual mes.

Sebastián Isidro Robledo Torrens, de la misma prisión, para el día 12 de Noviembre venidero.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Almendralejo, seguido entre doña María de la Concepción Aguilar Ramos, asistida de su esposo, don Enrique Grueso (apelante), contra el señor abogado del Estado, sobre que se declare pobre a los primeros para litigar con don Luis Fernández, en pleito de mayor cuantía.

Defiende a la parte apelante el letrado señor Leal, al que representa el procurador señor Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Medina. Secretaría del señor Ortíz.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial CONSULTORIO DE CIRUGÍA GENERAL GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consultas a las 12. Canalejas 62 CACERES

LO QUE DICE LA "GACETA,"

El Ministerio de Fomento se incauta del ferrocarril de Valladolid a Medina de Rioseco

Otras disposiciones

MADRID, 9 (5 19 t.)

En el sumario de disposiciones que hoy inserta el diario oficial, la «Gaceta», son escasas las de interés general, de donde entresacamos las siguientes:

Incautación de un ferrocarril

Autorizando al ministro de Fomento para incautarse del ferrocarril de Valladolid a Medina de Rioseco, abonando la cantidad de pesetas 544.494.

Heridas, Llagas, Quemaduras, Sabañones, Cortaduras, etc.

Se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO «JEIL» Evita contagios exteriores, permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pesetas 1'35 tubo *encarnado*.—En Farmacias y Droguerías.—Agente general, N SALLÉS. Apartado 199, BARCELONA.—Representante en Cáceres: ALFREDO CALVO, Sancti-Spiritus, 3.

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don José Luna Meléndez.

Guardia: Teniente, don Florentino Garde García.

Imaginería: Teniente, don Luis Casares Mogollón.

Vigilancia: Teniente, don Lorenzo Gil Salazar.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno: Café.

Primera comida: Sopa de fideos, cocido con carne, tocino y chorizo, gazpacho y vino.

Segunda comida: Patatas con chorizo, pescado frito y vino.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en botellas Todos los días Mariscos Moret, 7. Teléfono, 197 CACERES

LA CRISIS RUMANA

¿Formará Gobierno Mihalache?

Telegrafían de Bucarest, que el rey Carlos continuó sus consultas con los pro-hombres políticos.

Se cree posible que Mihalache forme Gobierno con elementos del partido nacional campesino.

DIVAGACIONES

Suministros

No hace mucho tiempo, los alcaldes de algunas provincias de Castilla se unieron para hacer saber al Gobierno, que no pudiendo vender el trigo, carecerían de medio para pagar la contribución.

La cosa se está poniendo seria y por fin el Gobierno empezó a dar algunas disposiciones para remediar el mal, fijando la tasa, ordenando a las fábricas del Estado que producen harina para el pan del Ejército, que se surtieran del trigo nacional, etc., etc.

Estas declaraciones hechas con toda sinceridad, han causado un efecto desastroso por que esas fábricas deben surtirse siempre del trigo nacional.

Otro tanto ocurre con los carbones: cuando las minas del Valle de Langreo se quejan de que no hay venta de carbón, que los trabajos se paralizan, etc., etc., el Gobierno dice, pues bien, que se surta la escuadra y los arsenales de carbón nacional.

¿Pero es que de ordinario no se surte? Por lo visto no, aunque debieran surtirse.

MARTÍN REGODON

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa. Licores de las mejores marcas. APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

LOS SECRETARIOS MUNICIPALES

Celebran la fiesta de su Patrona

Con motivo de la festividad de la Patrona del Cuerpo del Secretariado local, Nuestra Señora la Virgen del Pilar, el próximo día 12 del actual, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Mateo, de esta ciudad, celebrará solemne fiesta religiosa el Colegio Oficial del Secretariado local de esta provincia, y a la una se reunirán los asistentes a la misma en comida íntima.

Por la tarde, a las cuatro, se llevará a efecto la Junta general ordinaria.

ANUNCIARSE EN NUESTRO DIA

Desde Guadalupe

En torno a la Fiesta de la Flor

El presidente de la Guardia de Honor de Nuestra Señora de Guadalupe, oficial de Correos de esta villa, Mayoral Rodríguez, escribe el día 3 de los corrientes en NUESTRO DIA, «poniendo las cosas en su punto», referente a lo que yo dije en el mismo periódico, cuatro días antes, sobre que él, con otros dos señores, visitaron a la presidenta de la Junta de Damas, encargada de organizar la Fiesta de la Flor y la amenazaron con que si ella pensaba celebrar el mismo día que el año anterior la mentada fiesta, ellos no celebrarían los festejos conmemorativos de la Coronación de la Virgen. ¿Esto, no fué así? La señora presidenta mencionada, maestra nacional, puede decirlo. Probado que yo en esto no dije falsedades; y ello es la cuestión batallona del asunto.

«Maniobras solapadas y río revuelto, para echar los anzuelos de la Fiesta de la Flor y hacer la pesca más abundante»; ya lo creo que sí, lo segundo, pues cuanto más se saque, mejor éxito para la fiesta, y la mejor manera de sacar para fin tan caritativo es buscar día de mucha animación y fiestas, pero con maniobras solapadas ninguna; clara y sencillamente a repetir lo del año pasado, que tan buen resultado dió, sin perjuicio para nadie, pues las chicas que actuaron de postulantes, dada su piedad y amor a la Madre Celestial, comulgaron con toda seguridad aquel día, oyeron misa y asistieron por la tarde a los demás cultos, y hasta invocarían muchas veces a la Madre de Amor, al pedir para los niños débiles y pobres, a lo que se debió, sin duda, el mayor éxito de la recaudación.

Parece verse, percibirse, en el tono general de la réplica del señor Mayoral, a mi afirmación de que privan a la Virgen de la más bella joya de su Corona, la Caridad; al hacer porque no se

celebre en el mismo día que el aniversario de la Coronación gloriosa, la otra fiesta de caridad hermosa, cierta idea como de presentarme enemigo del esplendor de los actos religiosos, y ello es peregrino, porque el año pasado mismo, lo mismo, este señor, como presidente, una mi pequeña actuación de colaboración a los festejos que organizaba la Guardia; conservo la carta que me envió.

Por otra parte, ¿hay duda del destino de los fondos de la fiesta? No cabe, porque se han visto los resultados y en ello han intervenido: la Junta de damas y señores que eligieron los niños colonistas, aquí; y en Cáceres la Junta provincial de la lucha antituberculosa; es diáfano y precioso el fin y trámites de todo esto.

¿Qué más? Nada, veladuras, retorcimiento de los asuntos para encender las pasiones sin desvirtuar el hecho cierto, cual es que usted ha hecho este año porque no se celebre la fiesta de la Flor, y que yo combato eso, sólo por amor a los niños, que son lo más bendito al Corazón Virginal, y a cuya defensa me obliga mi profesión; nada de amor propio, ni egoísmo ni pasiones; veáanse ambos artículos y júzguese donde hay más pasión, donde hay menos egoísmo.

SÁNCHEZ HERRERO

DE LA INDIA

Preparativos para una operación militar

Informan de Simla, que las autoridades británicas realizan preparativos para emprender una operación militar contra la tribu rebelde de los afrids.

Estas operaciones podrán adquirir mayor amplitud en el caso de que algunas otras tribus apoyaran a los rebeldes.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS (SOBRE FINCAS RUSTICAS)

Intereses desde el 6 por 100 anual, según la bondad y titulación de las fincas que se hipotecan. Tiempo de cuatro a diez años.

Primeras hipotecas de particulares, aunque las fincas estén hipotecadas con antelación, daré forma para cancelarlas, sin ser a la vez de la nueva que se constituya.

El estudio de documentos y titulación, así como el viaje mío para dar detalles al peticionario, completamente gratuito, siempre que la cantidad en que se hipoteca exceda de cincuenta mil pesetas.

Llamar a vuestro domicilio o consultar por carta con el Agente de Préstamos

CLEMENTE A. GALLARDO

(Procurador y Corredor de Comercio Colegiado) MERIDA (Badajoz)

INTERESES REGIONALES

Los cultivadores de tabaco se organizan regionalmente

No seríamos sinceros, no diríamos verdad, si no dejáramos sentado que la Asamblea de cultivadores de tabaco, celebrada el pasado día 21 en Jaraiz de la Vera (Cáceres), ha constituido al trascendental y decisivo para la agricultura de aquella región extremeña, indudable que el acto reflejó todos los caracteres de solemnidad y que ha dejado en todos los presentes evidentes corrientes de fe y entusiasmo por la causa que lo motiva.

Los organizadores, que no pensaron jamás en un éxito rotundo, dada la indiferencia peculiar en nuestros labriegos, han visto compensado su esfuerzo viendo reunidos no, apiñados, para poder ocupar sitio en los comités locales constituidos en la gran mayoría de los pueblos en que residen cultivadores de tabaco, representativos de 1.893 de éstos, cifra que equivale a más del 85 por 100 de los autorizados en las provincias de Cáceres, Avila y Toledo. No hay para qué decir que hubo adhesiones valiosas, cual la de los vocales agricultores de Andalucía, señores Aranda y Rojas, que, en expresivos telegramas, saludaron y felicitaron a los reunidos, expresándoles la sincera simpatía que el acto les inspira, ya que les coloca en el verdadero camino a seguir para fomento y defensa del cultivo y de los cultivadores.

Sin duda alguna, el acto de Jaraiz es algo grande, algo inesperado, algo que suera toda idea tenida de la futura organización, motivado todo, claro es, por la necesidad sentida de que el problema tabaquero se estudiara en todos sus múltiples aspectos, de que las dificultades que comienzan a vislumbrarse desaparezcán; de que el cultivador tenga la garantía seria de que puede contar con una planta más en sus alternativas, con unos precios remuneradores, en relación con las calidades que obtengan; con unos sistemas de apreciación de sus tabacos perfectamente lógicos, practicados con una neutralidad manifiesta; de algo que está por hacer y que hay que hacer, a pesar de toda su complejidad, con la colaboración constante del agricultor, que si es colaborador eficaz con el Estado en esta interesantísima empresa que fomenta riqueza y da vida a distintas regiones españolas, no puede negarse que es el productor, el creador de la materia prima, de los ensayos; es el ensayante, y su pretendido oscurecimiento, su aislamiento sistemático, conduciría por sus mantenedores a anular la obra que tan de veras interesa al Estado y al cultivador, valioso elemento que coopera al desenvolvimiento de la misma con la constancia y fe bien claramente demostradas.

¿Cuál fué el motivo de esta Asamblea? Muy sencillo; todos recordarán que en primer de Junio último se constituyó en Valencia la Asociación Nacional de Cultivadores de Tabaco de Es-

paña. Sabemos todos que esa entidad aspira a cobijar en su seno a todos los cultivadores españoles, agrupados en secciones representativas de las diferentes regiones tabaqueras. Nadie ignora que con anterioridad al momento citado se organizó con carácter de «Sindicato», la Asociación de Cultivadores de Tabaco de la zona del Mediterráneo, que comprende hoy todo el reino de Valencia y Cataluña; y si esta entidad, cuyo funcionamiento es algo digno del mayor encomio, acogió la idea de creación de la Nacional, impulsó su nacimiento, ella se apresuró gozosa a tomar parte en la Asamblea de Jaraiz, destacando una representación de su Directiva, compuesta del presidente, secretario y vocal de la Comisión central, para hacer acto de presencia en la constitución de la Sección hermana, de una compañera más: la de Extremadura y Castilla, que ha sido el objeto de la Asamblea a que venimos refiriéndonos.

Y efectivamente, en medio del mayor entusiasmo, se declaró constituida la Sección «Extremadura y Castilla» de la Asociación Nacional de Cultivadores de Tabaco de España, con casi dos milares de asociados y bajo la seguridad plena de que, en breve plazo, ni uno solo dejará de pertenecer a tan lucida entidad; en cuanto la propaganda de sus fines llegue a todos los que no pudieran estar presentes o representados en tan importante acto, se apresurarán a sumarse a la agrupación que todos anhelan hacer tiempo y que todos, sin excepción, acogen con viva simpatía.

Hizo más la corporación de cultivadores de tabaco reunida en Jaraiz. Constituida la Sección y posesionada su directiva, se celebró la primera Asamblea extraordinaria a los efectos de tomar acuerdos que permitieran poner en marcha la organización y orientara a sus elementos dirigentes acerca de puntos tan trascendentales, entre los que se destaca, en primer término, el que se refiere a la construcción del Centro de Fermentación Regional, en que se han de reunir y fermentar los tabacos de la jurisdicción social de la entidad constituida, aprobándose unas bases encaminadas a determinar, en primer término la propiedad del edificio que se estimó debía pertenecer a aquél que lo pagase, ya fuera el Estado, el Municipio del pueblo en que se construye o los cultivadores. Se determinaron normas para reintegrar al Estado o Municipio, mediante un pequeño

canon de los gastos de la construcción, quedando sentado, como era natural el hacer frente al pago de esos gastos en la forma concertada, en el caso decisivo de que el cultivador fuera el propietario del inmueble.

No pudo por menos la Asamblea de pronunciarse en el sentido de que constituida la casi totalidad de los elementos que pueden integrarla, era procedente solicitar su reconocimiento expreso por parte de las autoridades del cultivo y del propio Gobierno, como la máxima representación de los cultivadores de «Extremadura y Castilla» y, por lo tanto, la llamada a entender en cuantos asuntos resulten del interés de sus representados.

Fueron bastantes las conclusiones aprobadas, todas muy meditadas y llenas de interés para el cultivador de tabaco, ya que guardan relación con la necesidad de que el Estado, mejor, su representación en los Ensayos, aprecie la conveniencia de los servicios que crea la colectividad en favor de los agricultores y se abstenga, en absoluto, cumpliendo con el propio Reglamento, de ejercitar cometido alguno que desluzca esta labor social, ya que se establece pro cultivadores y cualquier otra forma de proceder sería equivalente a establecer por los propios elementos oficiales una competencia injustificada y antirreglamentaria.

Por otra parte se acordó someter a la consideración superior unas bases de clasificación de tabaco que permitan un estudio más detenido de los productos, practicado por una Comisión de peritos oficiales, designados uno por el Ministerio de Hacienda, «para cada campaña», y otro por los Agricultores, presidida por alguien que, como éstos, no tenga relación con el cultivo propiamente dicho en el campo, ni con la fermentación de los tabacos y como consecuencia lógica tampoco la han de tener con la Dirección técnica de los ensayos. Esta Comisión designada, se parará de todo otro interés, representará el del cultivador que produce y entrega el tabaco y el del Estado que lo acoge y paga. Estos intereses deben estar desentrevueltos sin prejuicios ni presiones, sometidos a normas previamente determinadas por el Ministerio de Hacienda, a través de la Comisión Central, dentro de la máxima neutralidad que no pueden reflejar nunca los agricultores directamente, ni los funcionarios encargados del cultivo o de la fermentación. Reinó el más amplio crite-

PARA LOS DIAS 13 Y 14

ADMIRE USTED LA EXTENSISIMA COLECCION DE MODELOS PARA SEÑORA, QUE EXPONDRÁ EL PROXIMO DOMINGO EN SU ESCAPARATE LA ACREDITADISIMA

ZAPATERIA «LA BOTA DE ORO» (CENTRAL)

Zapatos charol, negro y colores, combinados con Ante, precio 18 pesetas
Id. id. id. id. id. id. id. id. id. 20 id.
PRECIOS UNICOS, A 18 Y 20 PESETAS
Ventas al contado. No se dan géneros para ver.
Alfonso XIII, núm. 30. CACERES. Teléfono núm. 266.

Vida provincial
Aliseda al día

Neurología

Anteanoche falleció en esta villa el ex secretario de este Ayuntamiento, don Juan Antonio Rubio.

Era persona que gozaba de grandes amistades. Su cargo lo ha desempeñado durante muchos años en Aliseda. A su entierro fué la Santa Hermandad del Sagrado Corazón de Jesús y un cortejo fúnebre de regular número de hombres.

Reciban sus hijos e hijos políticos nuestro más sentido pésame, a la vez que elevamos unas plegarias por el descanso de su alma.

Un paseo alrededor del pueblo

Hace unos días paseamos —por curiosidad más que otra cosa— por las afueras de Aliseda, y hemos notado cómo se han propagado los rotulitos: «Se prohíbe verter basuras en el suelo». Por la calle del Puerto vimos las nuevas edificaciones, que han hecho bastante larga la vía pública citada.

En la barriada del «Ejido» existen numerosos solares —para viviendas, con los cimientos abiertos—, pero por edificar, cosa lamentable, razonadamente; resulta que, en cuanto lloviznea, se llenan de agua, habiendo ocurrido a varios vecinos lo siguiente: Que se han caído en ellos (es necesario advertir que aquí no hay luz eléctrica) recidiendo sustos enormes; pues algunos tienen tres metros de profundidad. Ante todo, nos gustó bastante las recientes construcciones de casas, con corrales amplios, a propósito para hacer en ellos pozos. Una, que dista pocos hectómetros de nuestra morada, edificada bajo la dirección del maestro de Aldea del Cano, don Angel Bejarano-Harto, está siendo visitada por mucha gente.

De sociedad

Ayer estuvieron en Cáceres

res el capitalista don Saturnino Madera; el secretario actual del Municipio alisedano, don Emillano Suárez y el guardia civil, don Gracia Gutiérrez.

Hoy ha salido para la vecina República de Portugal, el médico don Antonio González de la Calle, con el objeto de visitar a su familia. Mucho le agradecemos el regalito que nos ha hecho de las novelas «Hombre y Mujer», de Elinor Glyn y «El placer de sufrir», de Alfonso Hernández Catá. Deseámosle que lleve buen viaje y encuentre a sus hermanos y sobrinitos en perfecto estado de salud.

Comentarios

Terminamos de leer la interesante y ejemplar conferencia de don Jacinto Benavente, para el que no ponemos adjetivos; creemos que son innecesarios. El autor de «La Malquerida», «La Noche del Sábado», «Los malhechores del bien» y «Los intereses creados», ha demostrado sus galas oratorias eligiendo un tema, tan actual, que la crítica lo ha juzgado como merece el «nuevo príncipe de los ingenios españoles».

Vimos, en NUEVO DIA de anteayer, las agradecidas palabras del corresponsal de Ceclavín, para quien guardamos un íntimo afecto.

Hoy se han deleitado nuestros vecinos con la lectura del discurso de don José Antonio Primo de Rivera, en el mitin de la Unión Monárquica Nacional, en Bilbao. —El Corresponsal.

Aliseda, 8 de Octubre de 1930.

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 171

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS
Apartado de Correos núm. 17 - CACERES -
Teléfono núm. 359 Instituto, número 6

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
(CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SEIS)
GRATUITA PARA LOS POBRES, DE CUATRO A CINCO,
LUNES, MIERCOLES Y JUEVES
Alfonso XIII, 7, 2.º CACERES

El conflicto de las aguas, solucionado

Hoy hemos empezado a ver desde las primeras horas de la mañana, gran movimiento en nuestra capital, motivado a los grandes preparativos que para nuestra traida de aguas se emplean a llevar a cabo, cuyas obras empezarán muy en breve.

Asimismo, y a diario, se reciben terciopelos estampados en dibujos de gran moda, terciopelo lana para abrigos, tejido piel lo más imitado a la piel perfecta; géneros de punto a precios de fábrica; pellizas, trajes confeccionados, abrigos para caballero y niño. Única casa «La Muñeca», Rosendo Caso, Alfonso XIII, 2. Teléfono número 388. —Cáceres.

Invento maravilloso

Es el Disco para gramófono, irrompible.
Es flexible. No se rompe. No se inflama. Pesa como una pluma. No exige cambio de aguja. Puede usarse centenares de veces. Su sonoridad es pura y voluminosa. Es indiscutiblemente LA MAXIMA PERFECCION.
Precio único, sin descuento alguno, 5'85 pesetas.
Depositario ALVAREZ (Optico), Moret, 14, Cáceres
Se sirven recetas con cristales PUNKAL ZEISS.
Taller de Joyería, Platería y Relojería.

Crónica deportiva

Los puños de Uzcudun, a las órdenes del dólar

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Cuando a los yanquis les conviene una cosa, difícilmente dejan de lograrla. Claro que antes procuran quitar importancia a su deseo, para conseguir el gusto lo más barato posible. Después viene la negociación, y por dólar más o menos, no dejan de salir airosos.

Los norteamericanos quitaron importancia a Paulino cuando combatió por aquellas tierras. Hicieron cuanto pudieron porque el vasco no consiguió el campeonato mundial y lo devolvieron a España con dinero, pero sin gloria.

Paulino pensaba rehacerse. Se ha entrenado y se dispone nuevamente a la lucha. Sus primeras intenciones eran enfrentarse con Primo Carnera y Griselli, pero en Europa.

Las negociaciones iban por buen camino y los yanquis, que están en todo, dieron al traste con lo que preparaban, con sólo enviar un cablegrama:

«Le ofrecemos un encuentro en Chicago con Stribling»...

Y Uzcudun tuvo que cambiar de opinión enseñada.

Stribling será seguramente «challenger» de Schmeling para el campeonato del mundo, y se le presenta admirablemente al vasco para lograr un desquite.

El puño de Uzcudun se ha levantado enérgico y «menazador».

Ante esta perspectiva no le puede interesar un encuentro con Griselli ni Primo Carnera, aunque con este último sí que gustaría de enfrentarse. Tiene más aliciente Stribling, porque de obtener un triunfo sobre él, ya estaría Uzcudun encarrilado para luchar con Schmeling. Los yanquis han sabido preparar el lazo maravillosamente para quitárselo a los europeos.

Es más: hay hasta la probabilidad de que también se puede enfrentar en Chicago con Primo Carnera, y si es así, se realizaría el deseo de Paulino por completo.

Todo esto es lo que la gente sabe y discute. Pero

hay otro aliciente mucho mayor. Los franceses no podrían ofrecer la bolsa que los yanquis. La oferta, en el terreno económico, ha sido muy superior a la que en Francia se le había hecho. El dólar ha triunfado naturalmente, sobre el franco. El puño de Paulino ha sido atraído ante el imán metálico de los norteamericanos, y se ha hecho su esclavo.

De aquí a que se celebre el encuentro, que será aproximadamente en la segunda decena de Noviembre, se hablará mucho y se discutirá más. Se lanzarán cifras fantásticas ofrecidas al púgil español... y nadie sabrá la verdad.

Indudablemente, el de Régil; triunfe o salga derrotado, «se forra» en este viaje.

El rumbo yanqui es grande, cuando se trata de dar puñetazos ante millares de espectadores.

ARGELINO

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, 27.-TELÉFONO 21

José Candela Magro
CÁCERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, VINOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fabrica de Mosaicos Hidráulicos

DE BARCELONA

Próxima reunión de los liberales monárquicos

POR TELÉFONO

Madrid, 9 (5 50 t.)—Según participan de la ciudad condal, se dá como seguro que muy en breve se celebrará en aquella población una reunión de las fuerzas liberales monárquicas, que probablemente presidirá el conde de Romanones, abordándose, entre otros asuntos, el problema catalán.—Mencheta.

Francisco Martín Merchán
AGENTE DE NEGOCIOS

Moret, 9. Cáceres.

DE ALEMANIA

Aumenta la crisis industrial

Telegrafían de Berlín, que la casa Krupp anuncia que, en vista de la escasez de pedidos, serán licenciado a últimos de este mes 2.500 obreros, salvo que mejoren las condiciones económicas de Alemania.

EL ACTO DE BILBAO

Una nota de la Secretaría del partido

El Secretariado de Unión Monárquica Nacional tiene interés en hacer constar que el número de asistentes al mitin de Bilbao excedió de seis mil, y que no fué mayor debido al escrupuloso control de invitaciones que tuvo que hacerse a la entrada, y que motivó que al cerrarse las puertas del local para comenzar al acto, quedasen en la calle muchísimas personas.

Esta aclaración la hace este Secretariado con el único propósito de rendir la debida justicia a la varonil actitud del pueblo bilbaíno, actitud natural desde el momento que la virilidad no es patrimonio exclusivo de ningún partido ni ninguna clase social, sino innata condición de los hombres verdaderamente conscientes de sus derechos y sus deberes.

«DIARIO DEL EJERCITO»

Los ascensos del mes

POR TELÉFONO

Madrid, 9 (5 25 tarde).—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», publica la relación de ascensos correspondientes a este mes.

El empleo que se indica es aquél al que se asciende.

Caballería.—Escala de Reserva: un teniente coronel un capitán y un alférez.

Cuerpo auxiliar de Intendencia.—Un auxiliar de primera y otro de segunda.—Mencheta.

DE SAN SEBASTIAN

La familia real en el Club Náutico

POR TELÉFONO

Madrid, 9 (6 35 t.)—Informan de San Sebastián, que esta mañana la familia real estuvo en el Club Náutico presenciando el reparto de premios que han sido otorgados en las últimas regatas.—Mencheta.

DEL BRASIL

Otro estado que se une ala revolución

Dicen de Nueva York, que según noticias del Brasil, los revolucionarios aseguran haber ganado para su causa a Bahía capital del Estado de mismo nombre.

Crónica taurina

Un frasco sin esencia

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Estoy cansado de oír hablar durante dos o tres temporadas del «Exquisito», cuyo arte no he podido ver por ninguna parte. ¿No sería mejor dejarlo en Mariano Rodríguez simplemente?

Porque cuidado que le hemos visto veces y en ninguna se destapó esa exquisitez para embriagar el ambiente. Vulgaridad y más vulgaridad. Medrosidad y más medrosidad...

¿Pero, cuándo se destapa ese frasco?

Ya se ha destapado. ¡Ya era hora! Pero, ¡oh dolor! El frasco estaba vacío. La esencia que creían dentro se debió evaporar hace tiempo. Nos ha resultado un frasco sin esencia...

—¿Pero y aquellos naturales?

—¿Pero y aquellos lances apretados?...

—Le advierto a usted que hay que hablar con formalidad.

—Sí señor; aquellos tres naturales, apretados, que estuvieron bien, deberían haberse convertido en seis porque el toro lo merecía. Pero se dejó ganar terreno... y... ¡adiós la naturalidad de los tres naturales!

—«El Exquisito» se dio cuenta de ello, y en otro tiempo intentó volver para

lograrlos, y... se estrelló. Ni uno siquiera.

—¿Y aquellos tres lances? —Otros tres más debiera haber dado. Pero el toro le ganaba por no saber mandar y al tercero le dió un encontronazo haciéndole rodar.

—¡No, no! Eso tiene el mérito de haber «tragado el paquete», como suele decirse. Aguantó mucho, pero no porque su dominio y su técnica se imponían, sino porque de haber huido, la cogida hubiera sido inevitable.

—Lo dicho, don Mariano: Un frasco destapado que nos lo hemos encontrado vacío. Un frasco sin esencia. ¿No podría usted volver a llenarlo? Inténtelo, porque el casco de por sí vale muy poco. Procure llenarlo de algo, aunque no sea esencia fina. Nos conformamos con «Ronquina» o colonia vulgar. Pero algo que huela, que sature el ambiente frío que ha dejado el frasco destapado, cuando se desparra un perfume exquisito...

JUANITO PUYAZO

Carpintería y Ebanistería

- de -

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14

CÁCERES

PARA LOS RECLUTAS DE CUOTA

El ingreso del primer plazo

En telegrama del ministro del Ejército, recibido en este Gobierno Militar, se dispone queden autorizados, para ingresar el primer plazo de la cuota hasta el 11 del actual, todos los reclutas que lo tengan solicitado.

El gobernador militar pondrá en conocimiento de las Cajas de Reclutamiento de esta provincia, los nombres de los que hayan presentado la oportuna carta de pago, a fin de que sean excluidos del sorteo, que se verificará el próximo día 12.

DE INGLATERRA

El príncipe de Gales y la Fiesta de la Raza

Telegrafían de Londres que el príncipe de Gales asistirá a la fiesta con que el Club Español celebrará la Fiesta de la Raza.

LOS REPUBLICANOS

Un banquete de los oradores a la Comisión organizadora del mitin

POR TELÉFONO

Madrid, 9 (6 28 t.)—Los oradores que tomaron parte en el reciente mitin de afirmación republicana, celebrado en la Plaza de Toros vieja, de Madrid, van a obsequiar con un banquete a los miembros de la Comisión organizadora del mismo.—Mencheta.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve cuarenta céntimos la línea.

Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
CUARTOS DE BAÑO
y toda clase de materiales de construcciones
Oficinas y Exposición
AVENIDA DE LUIS DE ARMÍÑAN, 1
Fabrica y Almacén de Maderas
CARRETERA DE MEDELLIN

TELÉFONOS: FÁBRICA 147 OFICINA 43

CÁCERES

Noticias

Según el cónsul de España en Oporto, en aquella población ha fallecido Adelaida Muñiz, hija de Nicolás y Brígida, natural de Cáceres.

Hay que decidirse La Asociación Mercantil e Industrial de Cáceres

La vida nacional, en su dinamismo político, atraviesa en estos momentos tal agitación, que los acontecimientos faltos de intensidad dramática no merecen atención—o muy escasa— aun siendo de indiscutible trascendencia como acontece en el caso que me ocupa, por lo que respecta a nuestra provincia.

Las clases mercantiles cacerñas inician con su Asociación, un movimiento de acercamiento a las asociaciones, similares que en los actuales momentos de barullo político y social se hace imprescindible.

Manifestarse al amparo de la ley de Asociaciones para afirmar su personalidad profesional, es un deber cuyo cumplimiento se impone de modo explícito, promoviendo ante los organismos oficiales, cuanto de manera general afecte a la Asociación, en todas las ramas de las actividades del Estado.

Pero esto vendrá a posteriorizarse y será motivo de sucesivos artículos que me propongo publicar. Lo más apremiante por ahora y que yo me permito reclamar de mis compañeros de Asociación, y en especial de la Junta directiva, es el cumplimiento del artado B del artículo 2.º del Reglamento. Hay suma necesidad de activar la divulgación que necesariamente por medio de la Prensa y en actos públicos, periódicamente organizados, incluso con el sacrificio económico de los actuales asociados, debe ponderarse.

Para llenar los fines de la Asociación, hay que llegar a la unión unánime de todo comerciante e industrial, tanto de la capital como de su provincia, y sospecho fundadamente que no se ha llegado a esa unión que, en su día, daría óptimos frutos, por la falta de una bien pensada y practicada campaña de publicidad exterior por cuantos medios existen hoy.

Se avecinan acontecimientos de enorme trascendencia social y no deben ser la incuria y la apatía los motivos que sorprendan a las clases mercantiles cacerñas desorganizadas y al margen de los acontecimientos.

Después de una meditación sincera, adquiero el convencimiento de que las clases mercantiles, como fuerza social, deben vigorizarse hasta conseguir una fortaleza moral, que sea difícil de vencer; y mis compañeros de provincias y muchos de la capital, al no apresurarse a inscribirse como asociados, es indudable

que carecen de datos concretos sobre la orientación y finalidades de la asociación, que no son otros que su mejoramiento social y el estudio de los diversos problemas de materia puramente mercantil, tales como Estadística, Derecho, Economía comercial y la Mercología, con el conocimiento de sus más corrientes especialidades de grandísimo interés para el comercio, y de un incremento tal, que obliga a un reposado y concienzudo estudio.

Las comunicaciones y transportes, los seguros, las aduanas, por no citar más que las indispensables, darán una ligera idea a mis colegas de la imperiosa necesidad de la unión, de la divulgación científica, y la actuación siempre vigilante cerca del Estado, tanto para asesorarle si es preciso, cuanto para laborar con sus técnicos en aquello que afecte a nuestra economía; y esto, que parece así como algo incongruente, es de tan altísimo interés, que creo a mi juicio que bastará estas simples indicaciones para llevar al ánimo de todos el convencimiento de que hay que laborar activamente para que la asociación cumpla sus fines.

Yo salgo a la palestra por entender que favorezco con la consolidación de la clase mercantil a la clase misma, y enemigo acérrimo de la apatía y el parasitismo, que parecen seculares en nuestra raza, deseo sinceramente que nuestra Asociación adquiera un positivo valor social, que sabremos cuánto importa, cuando se libren luchas que ahora se están incubando silenciosamente.

Y por hoy basta. Creo cumplir con un deber de compañerismo y ciudadanía al despertar a mis compañeros del letargo en que se encuentran, pues ahora se les ofrece ocasión propicia para salir de esa rutina antagónica en que muchos desenvuelven sus actividades, y piensen que el concepto y las formas actuales del comercio no se parecen en nada a los de los pasados tiempos

JORGE RODRIGUEZ BRAVO
Cáceres, 8 Octubre 1930.

INFORMES Comerciales y PERSONALES en España y Extranjero, con absoluta RESERVA.—CERTIFICADOS de PENALES, al día, TRES PENSAS.—Comisiones Generales.—Cumplimiento de EXHORTOS.—Compra-Venta de Fincas.—Hipoteca.—Casa fundada en 1908.—Director: Antonio Ordóñez.—Agente Colegiado.—Preciados, 64, Madrid.

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos
TRABAJOS DE AFICIONADOS
Venta de marcos y molduras para fotografías
Aparatos KODAK a plazos AMPLIACIONES a plazos
KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON
Alfonso XIII, número 12 — CACERES

Mundo conocido

SALIERON:

Para Madrid, con su esposa, el jefe de negociado de esta Delegación de Hacienda, don Isidoro Tapia.
—Para Llerena, el procurador de los Tribunales, don Delfin James Becerra.

Sí, pero... la cerveza LA CRUZ DEL CAMPO es mejor

—Para el campo, don Miguel Chaves con su familia.

—Para las Viñas de la Mata, la familia de don León Leal Ramos.

La cerveza preferida LA CRUZ DEL CAMPO

UN ASCENSO:

En los nombramientos de personal del Ejército, que publicamos en una de las

informaciones telefónicas, figura el ascenso a general de división de nuestro paisano, don Nicolás Rodríguez Arias, a quien enviamos nuestra más sincera enhorabuena.

GUERRA FOTOGRAFO

Alfonso XIII, 30, 2.º
CACERES

INUNDACIONES EN MEJICO

Han desaparecido cincuenta personas

A consecuencia de varios torrentes y del río Avenida, las calles de la ciudad de Pachuca (Méjico), están inundadas, alcanzando el agua en algunos puntos hasta un metro de altura.

Hay cincuenta desaparecidos, temiéndose que la mayor parte de ellos hayan perecido ahogados.

Por los ministerios El jefe del Gobierno conferencia extensamente con el señor La Cierva

Lamenta los sucesos de Málaga el señor Estrada

MADRID, 9 (6 25 t.)

(POR TELEFONO)

En la Presidencia

El jefe del Gobierno, general Berenguer, permaneció durante toda la mañana trabajando en su despacho oficial de la Presidencia.

Allí recibió la visita del ex ministro señor La Cierva, con quien estuvo conferenciando más de dos horas.

También conferenció extensamente con el ministro de Fomento, señor Matos.

En Gobernación

Esta mañana fué visitado el ministro de la Gobernación, general Marzo, por el director general de la Guardia civil, general Sanjurjo.

En Gracia y Justicia

A la hora acostumbrada, esta tarde recibió a los pe-

riodistas que hacen información diaria en el Ministerio de Gracia y Justicia, el ministro, señor Estrada, quien se lamentó de los sucesos ocurridos en Málaga con motivo de la huelga que se desarrolla en aquella capital, que calificó de marcado matiz sindicalista.

El señor Estrada dijo a los periodistas que antes de partir para Alhama de Aragón, someterá a la sanción regia varios importantes decretos.

Los representantes de la Prensa le preguntaron si había de pasar él a desempeñar la Presidencia del Tribunal Supremo, contestando que ese cargo debía ocuparlo personal de la casa.—Mencheta.

Temas nacionales Una carta a Romanones

La estatua de Cisneros

Excelentísimo señor conde de Romanones: Querido Alvaro.

Con las licencias necesarias y el pesar que produce dejar donde reina el contento por las amarguras de este valle de lágrimas, te escribo con el propósito de distraerte de los cabildos políticos y consagres tu talento, tu actividad y tu influencia en cooperar a la erección en la Ciudad Universitaria de la estatua al insigne Cisneros a quien debemos la Constitución de la monarquía española, cuya corona y cetro pasaron, según la frase de Mella, del sayal franciscano del confesor de la reina Católica, al manto imperial del hijo de la desventurada doña Juana.

Cuando Italia logró su unidad política en todas sus ciudades y aun en los más insignificantes de sus lugares, levantáronse sendas estatuas a Víctor Manuel y a Garibaldi. No pretendo que imitemos esa patriótica conducta, pero sí que al menos no nos mostremos in-

gratos con el primero de los estadistas españoles, que sentó los cimientos inmovibles sobre los que se levanta nuestro edificio social y político que dió impulso a nuestra cultura con la fundación de la Universidad de Alcalá, con la edición de la Biblia Políglota, con la protección a todas las actividades hispanas, fijando el rumbo y los ideales de la raza con la conquista de Orán y las Misiones en América.

Y como «Intelligentibus pauca», según nos repetía constantemente Camús, concluyo, sin recordarte siquiera que eres de don José de Liñán y Cisneros, primer conde de la Puebla de los Valles, título concedido por Carlos II al célebre arzobispo de Lima y virrey, que nadie y que ninguno se te anteponga en esta empresa reivindicatoria.

Tu viejo condiscípulo,
MIGUEL

Por la transmisión, fray José Vicente Ferrer

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 9 (5'10 tarde.)—

La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, 3'02.

Vacas, de 2'89 a 3'04.

Toros, de 3'04 a 3'13.

Bueyes, de 2'96 a 3'08.

promedio, 3'01

Terneras: de Castilla, de

primera, de 4'78 a 5'09; de

segunda, de 4'52 a 4'78.

Idem de la Montaña y As

turias, de primera, de 4'13 a

4'52; de segunda, de 3'69

a 4.

Idem de Galicia, de 3'61 a

3'91.

Idem de la tierra, grandes,

de 3 a 3'56.

Lanares: corderos, de 3 a

3'50.

Carneros, de 3 a 3'10.

Ovejas, a 2'65; promedio,

3'75.—Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

PUBLICACIONES

Hemos recibido el número de Octubre del «Boletín de la Federación de Empresas Periodísticas de Provincia»; cuyos principales originales son los siguiente.

«Se debe y se puede pagar mejor a la Redacción y a la Administración» por Valeriano Hernández Usobiaga.

«La urgencia de convenios administrativos»; por T. M. Antigüedad.

«Las secciones para Prensa en los Comités de Artes Gráficas».

«Para qué sirve la Federación».

«Los servicios de Prensa y la radiotelegrafía», por D. Lagunilla.

«La unificación de tamaños de periódicos, calidades de papel anchos de columna, etc., y la economía que significaría».

La suspensión de «El Pueblo Gallego» de Vigo.

El transporte de papel de periódicos por ferrocarril.

«Temas de Imprenta»; y otros de interés.

OPOSICIONES AL MAGISTERIO PROXIMA CONVOCATORIA

Preparación completa por funcionarios del Cuerpo y licenciados. Pedir reglamentos y detalles a «El Progreso Escolar», Colegio de Segunda Enseñanza Internos, medio pensionistas y externos BACHILLERES ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO. Grandes éxitos en todas las convocatorias. Incorporado al Instituto de Cáceres. Abierto todo el año.

NAVALMORAL DE LA MATA

El acto de Bilbao

Discurso de don Esteban Bilbao

También es muy aplaudido al ocupar la tribuna de los oradores.

Al empezar a hablar lo hace en la siguiente forma:

«Mis palabras han de tener hoy, más que un afán de elocuencia, un firme deseo de sinceridad».

Dice que no pertenece a ninguna organización política; pero que sería el más vil de los mortales si en estas horas, en que nuestros enemigos airados se vuelven para agraviar la memoria de aquel hombre grande que durante seis años luchó por su patria; si en estos momentos, en que se amenaza con coacciones como esa inverosímil huelga general, no saliese de su aislamiento para incorporarse a este movimiento de la Unión Monárquica Nacional.

Habla, dice el señor Bilbao, para defender la memoria de aquel hombre, del que todavía se guarda en el mismo local en que se celebra el mitin el eco de su voz, y cuyo recuerdo ha sido renovado hoy elocuentemente por quien lleva su sangre y su apellido. Para defender al general Primo de Rivera contra los desechados, que ignoran que las piedras que lanzan contra su sepultura son los materiales con que se levantará el más grande monumento que puede erigirse el hombre a «aquel» hombre, y que será más grande cuanto más sañuda y porfiada sea la injusticia. (Gran ovación)

«A Primo de Rivera—afirma el orador—se le odia por su grandeza; la grandeza de su espíritu, en el cual se encontraba un intenso amor a la Patria, no podía pasar indiferente ante una España deprimida; no podía cruzarse de brazos, como un resignado más, ante la vergüenza de ver a su pueblo en esa situación, puesto que, además, estaba capacitado para la más grande de las empresas. No; su espíritu era la audacia; su entendimiento, la intuición; su voluntad, el sacrificio.

Es cierto que pudo padecer sus errores; pero sus aciertos fueron grandes, y vivió en medio del pueblo, porque encarnaba todas las virtudes y defectos de la raza. Su obra no hay que encontrarla solamente en la «Gaceta», porque gobernó, más que para el «Alcubilla», para la realidad española. En todas partes sentía ansias de justicia y exigencias de vibraciones del espíritu que viven todavía, porque

no pueden morir, porque son las encarnaciones de un espíritu nacional y encontró la fórmula feliz que España anhelaba. (Muy bien.)

Y dicho esto, como desahogo del corazón, voy a ocuparme brevemente de otros temas.

Estamos viviendo horas de confusión, porque no parece sino que se trata de destruir la obra, garantía del orden y de la paz, y por que se miente de muchas maneras.»

Afirma que se miente cuando se pide una República conservadora, porque se mezcla la revolución con el orden; que se miente cuando se ofrece una República que halaga la autonomía, porque la República nunca, si al nacer fué unitaria, se convirtió después en cantonal, y que se miente cuando se habla de una República amparadora de los derechos y privilegios de las clases obreras, porque, cabalmente, los más grandes avances de la legislación social los han dado los pueblos monárquicos de Europa—Bélgica e Inglaterra—, donde se ensayaron las grandes Cooperativas, que implican una verdadera revolución en la economía obrera.

No entiendo los homenajes de huelga general en obsequio de la República, y cita varios casos que nada benefician a este orden a la causa republicana. Asimismo recuerda palabras de Carlos Marx, Proudhon y otros socialistas de gran prestigio dentro de su causa, todas ellas demostrativas de que la República burguesa es tan enemiga del proletariado como cualquier otro régimen burgués.

Dice que la República es un gobierno de clases, y, por ello, la clase que domine no dará nunca satisfacción a las demás; en cambio, la Monarquía es la que puede dar las soluciones de justicia, porque está sobre todas las clases.

Refiriéndose a la parte social del Gobierno de la Dictadura, de la horrenda Dictadura, como la califican algunos, advierte que muchas de las disposiciones en ese orden social de esa horrenda Dictadura representan un enorme progreso, que, por cierto, no se han atrevido a establecer otros países que figuran a la cabeza de esta legislación.

«El obrero español—dice—no olvidará nunca que la Dictadura vivió en contacto con el proletariado, y no de-

be olvidarse la justicia y la generosidad que tuvo con él». (Muy bien.)

Manifiesta que el obrero tuvo respeto para la Dictadura, porque ésta, no sólo era fortaleza, sino también justicia, y cree que hay huelgas generales que son una tiranía mayor que las Dictaduras. (Grandes aplausos).

Se extraña de que haya republicanos socialistas, como uno que él conoce y lo lo conocen todos, que ahora se descubre ante el árbol de Guernica (Risas), y olvida el aludido que ese árbol es un símbolo de la tradición y que la cruz que hay en él extiende sus brazos con un sentimiento de amor y de religión. (Ovación).

Afirma que ninguna República unitaria ha pasado a ser descentralizadora, y que si Vizcaya quiere sus fueros, no los espere del Parlamento ni de la República.

Con este pensamiento por base entona un bello canto a la Monarquía, al Orden y a la Justicia como fundamento de la paz social, y dice que para defender ésta es preciso la unión de todos los que estén dispuestos a que la tea incendiaria no acabe con la verdadera libertad.

Coincide también con el señor Primo de Rivera en que sólo puede haber dos bandos en política: los enemigos de la revolución y los que la quieren de verdad, y censura a los revolucionarios hipócritas, a los que creen que pueden hacer un movimiento con la religión y el orden por principio. Así empezaron; pero sabido es que no se sabe cómo acabarán. Recuerda el principio

de las revoluciones de Francia, España e Italia.

Para finalizar su admirable discurso, el señor Bilbao habla de la necesidad de ir contra todos los movimientos revolucionarios, los de uno y otro procedimiento, y para lograrlo pide la unión de todos los que rinden culto a la Religión, la Patria y la Monarquía.

(Enorme ovación. Don Esteban Bilbao se ve obligado a levantarse a saludar).

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27. Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, 15 pesetas uno. Reconstrucción de antiguos e inútiles aparatos en oro o cauchú. Composturas en el día.

Casa Jurado

Seguimos vendiendo sin competencia en calidad y precios.

A más de los numerosos artículos que trabaja esta Casa, hemos recibido a precios ENORMISIMAMENTE BAJOS los siguientes artículos:

Mantelerías, Juegos de cama, Bisutería, Bolsos, Carteras, Juegos de cristianar, Medias de seda, Calcetines caballero, Paños marca «Non Plus Ultra», Perfumería, Jabones, Objetos de regalo, Flores artificiales, Abrigos de entretiempo, Seters, etc., etc.

Pida cuanto necesite, pues esta Casa trabaja más de cien artículos distintos.

Muy pronto empezaremos a recibir los últimos modelos de Sombreros y Abrigos para la presente temporada.

Seguimos regalando números para el sorteo del cuadro de Nuestra Señora de la Montaña. Ver precios y convencerse.

Plaza de la Concepción, número 1.—Teléfono 315

CASA JURADO

Estampas londinenses

Un argentino en Londres

A Londres ha llegado un argentino amigo amfo. Este argentino, quiere contratar se en cualquier teatro para cantar tangos. Hasta ahora no ha logrado ver sus pensamientos realizados. En Londres—en Inglaterra—no gusta este espectáculo. Al revés que en Francia.

Londres ama el negocio. El tango argentino no es negocio. He aquí el problema. El mismo arte va mercantilizándose. Comedias políticas en la que Nick Carter, el célebre detective norteamericano, lleve la emoción—una emoción intensa, aguda, que crispa los nervios—hasta los espectadores más reacios, más insensibles.

El tango—letra castellana, música castellana—no puede aquí servir de base para un negocio. Le falta espectacularidad que es lo que el público va buscando y encuentra en esos engendros policíacos, tan en moda hoy en Europa y América. El detectivismo—puesto en moda por el cinematógrafo, como antes lo fué por los folletones de los periódicos—ha encontrado, en los actuales tiempos dinámicos, campo abonado para su crecimiento. Para una obra estilo Bernard Shaw son infórtas las que se estrenan al modo de las de Walli.

Por eso el argentino de mi crónica no ha encontrado ambiente para la belleza de sus tangos dulzones, acara-

melados, en los que la pebeta llora—después de su caída—los desdenes del «taita» compadrón y milonguero, que se emborracha en los cabarets y pasea del brazo de otra frente a la mujer que fué suya y que arrancó de un taller con palabras falsas de un encendido amor. El tango no tiene ambiente en Londres; no lo tendrá nunca; por que el inglés no posee—con ser muchas veces sentimental—el sentimentalismo que se precisa para comprender la honda poesía de esas canciones dolientes como un quejido de mujer bonita.

—Yo creí que aquí ocurriría lo que en París—me confiesa decepcionado—que en Londres, como en el resto de Europa gustaría la música.

—¡Claro que sí! En Londres, como en el resto de Europa, gusta la música; pero usted no es músico, sino cantador y cantador de tangos argentinos, ¿comprende?

Ha comprendido. Mi amigo el argentino ha vuelto a embarcarse con rumbo a su patria.

PABLO CISNEROS

Londres, Octubre 1930.

Casa Alvarez

Ex-Cocinero del Hotel Nieto VIAJEROS Y ESTABLES SE SIRVEN CUBIERTOS DESDE CUATRO PTAS. General Ezponda, 14. 2.º Izqda. - CACERES. Teléfono 312

Sandalias y Zapatillas

Alpargatas y Calzados

(VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR)

EVARISTO MALAGA

CACERES

La casa más importante de Extremadura estos artículos

Dodge-Graham-Paige

NEUMATICOS - La casa que más descuento hace

GRANDES EXISTENCIAS

Accesorios - Repuestos - Dodge - Chevrolet - Ford

Lo más nuevo en GRAMOLAS, GRAMOFONOS y DISCOS

Antonio Plá Alvarez

General Ezponda, 8-10. CACERES. Teléfono 227

Panoramas de la vida

Una boda en Béjar

Tarde de otoño, con calor... focante de verano. El sol abrasa en la carretera. Heras, Baños; magnífico jardín extremeño, de verdes praderas y rara exuberancia vegetativa, que alivia con la densa sombra de sus gigantes robles y seculares castaños, el reflejo calenturiento que nos devuelve la blanca carretera, que en atrevidas y peligrosas vueltas va escalando la ingente montaña, coronada por la ciudad legendaria, desde donde se ofrece a la contemplación uno de los paisajes más deliciosos de la tierra, con sus dilatadas montañas siempre verdes, por entre cuyos riscos y cortaduras se precipita el industrializado río, de límpidas y heladas aguas, que esparcen en torrenteras el constante murmullo de sus dulces cascadas.

to la gran lata; aun cuando algunos les resultasen los extridentes silbidos, más agradables que una sonatina de Mozart. Sirvióse a las diez la comida, en el Hotel Comercio, cuyo amplio salón, presentaba un magnífico golpe de vista. Del centro prendía una monumental araña, materialmente cuajada de luces eléctricas, desprendiéndose multitud de guirnalas de flores y lámparas, formando pabellones del más depurado gusto. El resto del salón, aparecía asimismo, exornado con guirnalas de flores finísimas, habilmente combinadas, con macizos de luces eléctricas. Y por las mesas se esparcía una verdadera alfombra de flores naturales, destacándose centenares de rosas y claveles. La comida se sirvió con arreglo al siguiente menú: Entremeses variados. Huevos florentina. Merluza a la vinagreta o frita. Filetes mechados a la Rosini. Pollo. Postres: Flan, bizcocho imperial, frutas surtidas. Vinos: Rioja, Paternina, tinto y blanco. Café, licores y habanos. A continuación organizaron animadísimo baile, que duró hasta las últimas horas de la madrugada, en el aristocrático «Salón Progreso», donde tuvimos ocasión de admirar a la monísima muñeca, de rasgados ojos negros de sultana, Paulita Ramos; a las no menos encantadoras Balbina del Valle; señoritas de Domínguez, de Hernández (Victoria, Luisa y Juanita); María Domínguez, Cecilia Hernández, señorita de Mabillo y otras muchas cuyos nombres sentimos no recordar. Al terminar el baile, salieron los novios en automóvil para Cañaveral, desde donde continuarán su viaje por las principales poblaciones andaluzas. El resto de los acompañantes — según costumbre — fuimos al siguiente día, invitados por el hermano de la novia, a comer el clásico «calderrillo» en su preciosa finca del Castañar, corriéndose por la tarde varios novillos, que divirtieron de lo lindo a la concurrencia, regresando ya de noche satisfechísimos, de tan agradable fiesta en el campo.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO: San Pedro, 13, y Parras, 31.-CACERES

CABALLEROS:

Si queréis las camisas mejor confeccionadas y los dibujos más modernos y elegantes, visitad

Las Modas de París

Inmenso surtido en camisetas de verano de seda hilo y crepé santé, a precios como nadie Alfonso XIII, número 12.—Teléfono 302

Reciban todos, y muy especialmente los padrinos, nuestro más sincero agradecimiento por las múltiples atenciones que recibimos en nuestra breve estancia entre ellos, deseando a los nuevos esposos, felicidades mil y eterna luna de miel.—Un invitado.

Matadero Municipal

- Reses sacrificadas para el consumo público: C. Matas. —1 toro y 2 corderos. B. Hernández. —1 ternera. C. Chapado. —1 toro. M. Pacheco. —1 ternera, 2 ovejas y 1 cordero. D. García. —3 corderos. F. Alonso. —1 ternera. F. Herrero. —1 ternera y 2 corderos. Cortés. —2 carneros. M. Chapado. —2 cabras. T. Royo. —2 corderos. Frágoso. —3 carneros. Parra. —1 cabra y 1 chivo. J. Chacón. —1 cabra.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

- NACIMIENTOS: Pilar Royo Galán, hija de Rufino y Francisca. Fuente Concejo, 12. Ladislao Márquez Martínez, hijo de Ladislao y Andrea. Margallo, 77. DEFUNCIONES: Inocencio Márquez Cuesta, de 21 años, peritonitis. Canalejas, 33.



AVES SELECCIONADAS DE LAS RAZAS LEHORN BLANCA, CASTELLANA NEGRA Y PRAT LEONADA

Enseñanza Nacional

Información general de toda España

- Escuelas vacantes para maestro, 882, por traslado. Málaga, sección graduada «Cervantes» para maestro, 130 312. Istan, unitaria para maestro, 1 805. Maro-Nerja, 588 por fallecimiento. Almogía, 3 607, dos para maestro. Juzcar, 693, por traslado. Terrox, 5 660, para maestro. Melilla, unitaria de niños para maestro, 53 577, para maestro. Viñuela, 1 723 y Alameda, unitaria, para maestro, 1 723 habitantes, por traslado. Todas pueden ser solicitadas por derecho de consorte. En la de Valladolid: Valdunquillo, unitaria para maestra, 1 012, por traslado. Valladolid, auxiliaría, para maestra, 75 576. Rábano, unitaria, para maestra, 740, y Uruña, 1 183 por traslado. Todas pueden ser solicitadas por derecho de consorte.

Vida provincial Ceclavín al día

El Pleno del Concejo y el estreno del salón. Muchos acuerdos y el resultado de una votación.—Otras notas.—Una Comisión a Madrid.—Comentarios diversos

Como oportunamente dimos a conocer, ayer, 6 del actual, bajo la presidencia del alcalde, señor Navarro, en el flamante y recién arreglado y retocado salón de sesiones, celebró sesión cuatrimestral ordinaria nuestro Concejo, que verdaderamente, y como de costumbre, estaba en pleno.

El salón, naturalmente, después de las variaciones que ha sufrido, daba aspecto de grandeza; casi semejava un parlamento en pequeño, y los señores municipales, arrellenados en los sillones, pues casi casi parecían diputadas, aunque no del antiguo régimen.

Sin necesidad de agitar la campanilla, ya que la sala estaba completamente vacía, pues no había público, comenzó la sesión, dando el secretario lectura al acta de la sesión anterior, que aprobaron y firmaron los concejales. Inmediatamente, nuestro Concejo se dispuso a tratar los asuntos que acordaron, como a continuación detallamos.

Hubo nueve acuerdos, en números redondos, y de ellos en todos se consiguió la unanimidad, menos en el que va seguidamente: Se aprobó el proyecto de presupuesto ordinario con las modificaciones siguientes: Rebajar del reparto de Utilidades, que era de 21.000 pesetas, la cantidad de 7.000 pesetas, «para cargarlas a los arbitrios de carne»—asunto que fué necesario ponerlo a votación, que dió el siguiente resultado: seis concejales votaron por arbitrios, tres por reparto y uno no votó por nada—. En el capítulo 5º se aumentaron 500 pesetas para un recaudador municipal, y en los correspondientes artículos 1 500 pesetas de ingresos y gastos para abonar al inspector municipal de carnes por el reconocimiento de cerdos.

Los acuerdos restantes por unanimidad, fueron: Aprobación de la Memoria de la gestión llevada a cabo por la Comisión municipal permanente en el último cuatrimestre.

Nombrar al alcalde y al secretario para asistir el día 8 del actual, en Madrid, a formar parte de la comisión encargada de visitar al excelentísimo señor ministro de Fomento.

Se dió conocimiento al Ayuntamiento del Real decreto que los autoriza a inspeccionar la gestión realizada durante la Dictadura.

También se dió a conocer el proyecto de clasificación de médicos e inspectores municipales de Sanidad, con relación a la localidad, autorizando a la Permanente para que informe al Pleno sobre él.

Se acordó protestar de la clasificación hecha en cuanto al centro pecuario de este término, asignando a su inspector 3 000 pesetas.

Se acordó subastar los derechos de degüello en el matadero público.

La formación de las ordenanzas para el repartimiento general de Utilidades, las listas de contribuyentes en la parte real y se designaron los vocales natos de evaluación en la parte real y personal.

Y, por último, se nombraron los concejales que con tal carácter han de formar parte en la Junta local de Primera enseñanza.

Y no teniendo más asuntos que tratar, y como nadie del público (que no lo había) se presentó a decir nada, el señor alcalde levantó la sesión.

Hoy han marchado a Madrid don Bonifacio Navarro, alcalde de esta villa; don Vicente R. Arias y don Ramón Lucero, que mañana, en unión de las comisiones de los pueblos de Zarza la Mayor y Acehuche, visitarán al ministro de Fomento con el fin de pedirle salgan a subasta prontamente las obras de la carretera que, partiendo de Zarza y pasando por ésta y Acehuche, unirá a la del puente de Guadancil a Ciudad Rodrigo.

Hemos tenido el gusto de saludar al médico de Coria, don Eladio Fernández Cárnanos, que ha estado en esta con objeto de asistir a algunos enfermos para los que fué llamado.—El Corresponsal.

Hoy 7 Octubre 1930.

Tomás Martínez Lobo

MOLDURAS EN ESCAYOLA Y CEMENTO PARA FACHENDAS E INTERIORES

Talleres: General Margallo, núm. 6-bajo CACERES

Desde Torreorgaz
Con el corazón en la mano

Al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, con todo respeto.

De la hermosa tierra andaluza habéis llegado. De la tierra del jaramo, del clavel reventón y la menuda palmera, acabáis de llegar. Las plantas y las flores, el arte y la filigrana, la risa y la alegría, la ilusión y el optimismo, en revuelto maridaje, bullen y laten en la gran Sevilla, novia querida de los corazones españoles. Y el histórico Betis con su eterna risa, y la Torre del Oro con su eterna tradición, y el Alcázar con su eterna grandeza, y la Giralda con su eterna majestad, han hecho de Sevilla, de la alegre enamorada de tantos corazones, una ciudad eterna para el amor, eterna para la gracia, eterna para la vida alegre y risueña.

De los campos andaluces, dorados y bellos, luminosos y resplandecientes, habéis llegado, quiera Dios que en buena hora, a la parda y ardorosa Extremadura, a los grises campos extremeños, donde la lancha y la pizarra, donde el arcornoque y la encina, donde la jara y la retama, donde el cardo y el jaramago, donde el tomillo y el baleo, dan al suelo todo el calor de su pobreza, y al horizonte todo el aspecto de una tristura que encarna en lo más recóndito del alma.

En Cáceres estáis, y el rancio sabor de sus milenarios muros, y la callada quietud de sus calles dormidas, os habrán hecho ver que habéis abandonado un paraíso, para ir en busca de una casa solariega, donde todo huele a tradición y a rancias costumbres.

Ni el oro de los vinos de vuestra tierra, ni los perfumes de las flores de vuestros vergeles, ni la fragancia de liciosa de vuestros parques y jardines, ni la risa cascabelera del alma andaluza, ni la gracia proverbial de vuestras mujeres, ni el magnífico Guadalquivir, ni su corriente enorme de riqueza, encontraréis aquí, donde todo es pardo y gris, hasta el fondo de nuestras almas.

¡Sed bien venido, y que la tierra de los grandes conquistadores os acoja con el mismo cariño que ella merece!

Pero mirad. Si un gobernador civil es la primera autoridad de la provincia, si a ella viene a dirigirla y gobernarla, si viene a interesarse por sus problemas vitales, por su engrandecimiento

material y espiritual, entonces, no os importe el pasado de las cosas, y atended solo al presente.

La suerte ha querido traer a una provincia donde, como en ninguna otra, es posible un triunfo rotundo, si el mando de vuestro gobierno es una suma de realidades.

Cansados estamos ya de política estéril y vergonzosa. Cada gobernador que llega es una esperanza de realidad, que luego vemos frustrada en la negación más absoluta.

No defraudéis nuestra esperanza, puesto que los méritos os sobran, y comenzad la era de nuestro verdadero resurgimiento.

Desprended de la trama política que coarta total libertad; sacudid el peso abrumador del amigo político que ata y sujeta, y con libertad absoluta, regid los destinos de una provincia que ha tenido siempre la desgracia de verse abandonada. Si en todo cargo público se triunfa o se fracasa, habéis de lograr lo primero, si concentráis vuestros intereses en el colectivo de la provincia, ahogando los personalismos y ansias de medro personal en el mismo recipiente de sus egoísmos.

No escuchéis a nadie que no vaya a pediros intereses comunes, intereses provinciales, y castigad con mano dura al profesional del favor oficial, conculcador de toda justicia.

Cáceres, excelentísimo señor gobernador civil, es la eterna Cenicienta, la eterna abandonada, no solo de los poderes, sino de sus mismos hijos capaces de engrandecerla.

Sus grandes tributaciones no bastan a saciar la sed inagotable de los gobiernos de aumentar los sacrificios de los pueblos, y no bastan ni llegan para satisfacer una sola de sus necesidades. Recorred sus pueblos y os venceréis de ello. Sin cultura, sin higiene, sin riqueza. Mil problemas pendientes de solución y ni uno solo se lleva a la práctica, salvo raras y honrosas excepciones. Todo el tiempo es poco para sus luchas políticas y ni un minuto les queda para sus luchas ciudadanas, para el mejoramiento común de sus problemas vitales. Faltos están de una mano que mande y ordene, de un cerebro

Almacenes TERIO

Ha recibido magnífica colección de Camisas, ULTIMA CREACION, para Caballeros, propias para la temporada veraniega.

Ofrece igualmente la mejor colección de Corbatas, Cinturones, Tirantes y Ligas.

Americanas y Pantalones Sport, de corte irreprochable.

SOMBREROS DE SEÑORA - PERFUMERIA - NOVEDADES
Plaza Mayor, 13 Teléfono 320

que guíe y oriente, de una voluntad que obligue al cumplimiento exacto de la ley, y nunca mejor que ahora pue de comenzar su evolución, y ello sería el mejor galardón de vuestro gobierno.

Y si parece exagerado cuanto os digo, preguntad a los millares de labriegos de mi tierra, y ellos responderán con los brazos en alto pidiendo justicia.

Y si preguntais a ese tipo desgraciado de Extremadura, a esos hombres que buscan en las plazas públicas el pan de sus hijos, a esos jornaleros de las dos pesetas o menos de jornal, ellos os responderán gritando a voces: ¡justicia!, ¡justicia!, ¡justicia!

Todo el mundo, excelentísimo señor, pide justicia en

la provincia del abandono, en la ya tradicional Cententa.

¿Habéis venido por acaso a satisfacer y apagar esta sed, la más noble de todas ellas?

Quiera Dios que así sea, y que en breve tiempo veamos coronada por el triunfo la más noble y hermosa de las empresas.

Millares de hogares os bendecirán eternamente, y millares de corazones os vivirán eternamente agradecidos.

Un humilde maestro de escuela os los asegura.

CLAUDIO CASARES SANGUINO

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

NOTICIAS DE TOLEDO

En las inmediaciones de Talavera de la Reina sufre un grave accidente de automóvil el secretario del Ayuntamiento de Plasencia

Un coche de turismo choca contra una camioneta y quedan destrozados los dos vehículos. -- En el accidente resultaron cinco heridos

MADRID, 9 (6'55 t.)

(POR TELEFONO)

Informan de Toledo, que en las inmediaciones de Talavera de la Reina, un coche de turismo que marchaba a gran velocidad, al tomar una curva muy pronunciada que hace la carretera, al llegar al puente sobre el Alberche, chocó contra una camioneta que iba en dirección contraria.

En la camioneta viajaba don Angel Criado, secretario del Ayuntamiento de Plasencia, que resultó con heridas graves; otros tres ocupantes de este vehículo

y el chófer recibieron lesiones de carácter leve.

Los dos vehículos quedaron completamente destrozados.

Se cae del andamio

También nos dicen de Toledo, que en las obras que se realizan para la construcción de un grupo escolar en las inmediaciones del Madero, tuvo la desgracia de caerse del andamio el obrero Pedro Hernández, causándose heridas de gravedad. -- Mencheta.

LA HUELGA DE VITORIA

La Unión General de Trabajadores y el Sindicato Católico, son contrarios al paro

Los huelguistas siguen ejerciendo coacciones en fábricas y talleres. - El gobernador civil ha publicado un bando encareciendo a las personas de orden que se alejen de los sitios de peligro. - No se permiten grupos de más de cinco personas. - Los huelguistas han conseguido que no salgan a la calle los periódicos. - El Juzgado sigue tomando declaración a los detenidos. Más detalles de la situación

MADRID, 9 (6'50 t.)

(POR TELEFONO)

Nos dicen de Vitoria, que la policía ha practicado cuenta y dos detenciones con motivo de la huelga planteada en aquella capital. De los detenidos, dos son mujeres.

A primera hora de esta mañana, los huelguistas, formando numerosos grupos, se presentaron en las fábricas y talleres invitando a los demás obreros que allí trabajaban a que les secundasen en el paro. La mayoría de ellos accedieron y abandonaron las fábricas pacíficamente, sin que hubiese que lamentar el menor incidente.

Después continuaron los huelguistas recorriendo diversas factorías, con objeto de paralizar también el trabajo y a las dos de la tarde, como si todos ellos obedeciesen a una señal, se estacionaron al mismo tiempo ante las redacciones de los periódicos «La Libertad» y «Heraldo», obligando al cierre. En vista de esta actitud, los obreros tipógrafos que trabajaban abandonaron los talleres, y por esta causa, hoy no se han publicado referidos diarios.

En el Gobierno civil se han recibido durante toda la mañana y primeras horas de la tarde, continuados avisos de diversas fábricas y factorías, en los que se pedía el envío de fuerza pública, ya que los grupos de huelguistas seguían en su actitud amenazadora.

El Juzgado ha continuado durante todo el día de hoy tomando declaración a los detenidos, que en su mayoría son muchachos jóvenes.

El gobernador civil ha publicado un bando que también ha entregado a los periodistas, en el que encarece a las personas sensatas y de orden, que se aparten de los lugares en que pudieran correr peligro, en caso de originarse alguna colisión.

En el mismo bando, el gobernador civil prohíbe también que se formen grupos de más de cinco personas.

También ha recomendado a los directores, gerentes y propietarios de fábricas, talleres y obras en construcción, que las tengan abiertas para que reanuden el trabajo los obreros que lo deseen, prometiendo que la autoridad gubernativa asegurará la libertad del trabajo.

El gobernador civil ha recibido numerosas visitas de personalidades que acuden a ponerse a su disposición para resolver el conflicto.

Solamente los elementos del Sindicato Unico son los que desean sostener la huelga, pues los obreros de la Unión General de Trabajadores y los del Sindicato Católico, se muestran contrarios a este movimiento.

Cuando fué detenido el presidente del Sindicato Unico, se hallaba dentro de un taller, ejerciendo coacciones.

El movimiento se desarrolla en forma pacífica, sin que haya que lamentar incidentes, pues únicamente esta mañana han sido apedreados unos albañiles que trabajaban, pero el hecho no tuvo otras consecuencias.

Como la mayoría de los huelguistas y los que alientan el movimiento son muchachos de corta edad, el gobernador se ha dirigido a los padres diciéndoles que se va a ver en la precisión de tener que encerrarlos.

Anoche quisieron reunirse en las inmediaciones de un campo de fútbol, reunión que impidió la policía, practicando algunas detenciones.

Posteriormente se supo que la mayoría de las personas que allí se hallaban, estaban solamente como meros curiosos, por lo que fueron puestos inmediatamente en libertad. -- Mencheta.

Este número no ha sido visado por la censura